

ЗА ОГНЕУПОРЫ!

Газета трудового коллектива Боровичского ордена Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1992

ПЯТНИЦА

31

ИЮЛЯ

№ 32 (4304)

Основана
15 сентября 1928 года

Выходит 1 раз
в неделю

2 АВГУСТА—ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА „ВСЕ ПРОФЕССИИ ВАЖНЫ”



В двадцать восьмой раз отметил свой профессиональный праздник электросварщик Владимир Нилович Яковлев. Потому что пришел он в железнодорожный цех в 1964 году. Так и проработал все эти годы на одном месте, до заслуженного по возрасту отдыха. Отметив в марте свой юбилей, остался Владимир Нилович в своей бригаде. И работают-то впятером, а сложилось впечатление, что друг без друга — никуда.

Такому дружному коллективу можно, пожалуй, поздравлять. Писать о ком-то одном просто невозможно. Не являются они. Так и беседовали всей бригадой.

Владимир Нилович у них — профессионал. Хотя трудятся все с полной отдачей. Просто успел Яковлев за многие годы

работы стать «смежником». Помимо электросварки занимается он еще и кузнечным делом. При их работе это тоже необходимо. А еще он — слесарь.

Электромеханик Василий Павлович Иванов сказал, что Яковлеву характеристику дать можно тремя словами: «Спокойный, уравновешенный и безотказный». Кратко, зато четко.

В их маленьком хозяйстве много любопытных вещей. Например, единственный на комбинате сверлильный станок времен Петра I. Это без юмора. Так до сих пор на нем и работают железнодорожники. А еще есть уникальный токарно-винторезный станок. Списаный в свое время на другом предприятии, его обменяли на утиль: вес к весу. И более тридцати лет эксплуатируют в ЖДЦ.

Работы у бригады много, и масштабы — вся территория комбината. Обязательно где-то случается поломка. То есть — их работа.

Бригадир Владимир Федорович Федоров, больше всех проработавший в бригаде слесарей (с 1961 года в цехе), нынешнее сложное время для ЖДЦ объясняет так:

— Последнее время все чаще в работе подразделений комбината винят железнодорожников. Легче всего найти виновных на стороне. А если внимательно проследить, как работают огнеупорные цехи, много интересного можно заметить. Например, как проходит погрузка вагонов. Эту работу я знаю, так сказать, по собственному опыту. За тридцать с небольшим лет работы приходилось выполнять непо-

редственно и ее. Так вот, если правильно организовать и спланировать работу с вагоном, то загрузить его могут два человека в течение 3—4 часов вручную. Что мы и делали. Норма погрузки сегодня — 8 часов. Цехи же допускают просто до 12 часов. Риторический вопрос: «Кто виноват?» Сослаться на отсутствие вагонов сегодня нельзя. Делаем все возможное, и вагоны сегодня есть. Так что, прежде чем искаль виновников где-то, надо, в первую очередь, критически отнестись к себе.

Можно возразить, что вагоны подаются не ритмично. Да, это, к сожалению, справедливо. Но дополнительные трудности (то отсутствуют документы, то нет бригадира) создают дополнительные простыни и задержки.

А еще Владимир Федорович сказал мне, что хоть и принято считать ЖДЦ в системе комбината вспомогательным цехом, они с этим не соглашаются. Судите сами: основная технология производства начинается с них и заканчивается тоже ими. Поступает сырье для производства к ним и отгружается готовая продукция тоже ими: «Так что, кто важнее — вопрос долгих споров, — пошутили железнодорожники. — А впрочем, еще в детстве учили «все профессии важны».

С профессиональным праздником вас, дорогие труженики ЖДЦ!

А. КРИСТАЛОВА,

На снимке: Владимир Нилович Яковлев.

Фото А. Котова.

ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

◆ 9 июля около 14.00 у кассы «Новобанка», где шла выдача денег, появился двоюродный брат Е. Л. Пикалев и Н. Я. Домнин. Оба находились в нетрезвом состоянии. Они пытались получить деньги вне очереди, угрожая физической расправой как контролерам, так и кассирам. Дело дошло до того, что они стали требовать выдачу денег у начальника группы контролеров. В общем, всего хватает в эти дни у сберегательной кассы «Новобанка», за исключением культуры.

◆ 15 июля в 5.17 на пульте централизованного наблюдения пожарной части комбината сработал сигнал о пожаре в ЦЗЛ. Прибывшими к месту сработавшего сигнала пожарными было установлено интенсивное горение керосина у печи № 1 по обжигу огнеупоров. Пожарными была подана в очаг пожара пена и пламя было ликвидировано.

Обжигальщик печи № 1 А. А. Козлов, находящийся в нетрезвом состоянии, спал и контроля за работой печи не осуществлял. Он обязан следить за состоянием колосников печи, и в случае их ошлаковки, прони-

вать. Но этого не делалось. В результате был нарушен доступ воздуха в топку печи и керосин без окислителя не горел в топке, а вытекал из нее. В 5.30 было снято напряжение с ЦЗЛ, в результате чего отключились дымососы работающих печей. Автоматика отключения газа не сработала, нарушился аэродинамический режим в печах. Обжигальщик печей № 3 и 4 В. Г. Редько на рабочем месте длительное время отсутствовал.

Отделом главного энергетика осуществлялся слабый контроль за техническим состоянием газовых систем, а руководством ЦЗЛ принижена роль ИТР в обеспечении трудовой и технологической дисциплины у работающих.

Приказом генерального директора комбината за нахождение на работе в нетрезвом состоянии обжигальщик А. А. Козлов уволен из системы комбината по п. 7 ст. 33 КЗОТ с лишением оплаты по 01 и 37 видам за июль; за отсутствие на рабочем месте и необеспечение контроля за режимом работы печей обжигальщику

Окончание на 2-й стр.

Как мы работаем

ЗА 27 ДНЕЙ ИЮЛЯ
ИДУТ ВПЕРЕДИ

Карьер «Окладнево» — на 43 тонны, карьер «Усть-Брынкино» — на 1571 тонну сырья.

ОТСТАЮТ

Цех № 2 — на 906 тонн, цех № 4 — на 693 тонны, ЦСП — на 527 тонн, цех № 6 — на 187 тонн огнеупорных изделий; шахта «Шиботово» — на 467 тонн сырья.

О Международном дне старшего поколения

Президиум Верховного Совета Российской Федерации объявил на территории Российской Федерации 1 октября Международным днем старшего поколения.

Это решение принято в соответствии с рекомендациями ООН.

«Ветеран», № 21—22.

ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД!

С совещания по охране труда
при главном инженере комбината

О выполнении решений совещания [от 16 апреля 1992 года] по охране труда и окружающей среды в I квартале г.

Зам. гл. инженера по ОТ и ОС Г. А. Абрамов доложил, что в основном все пункты решения собрания по охране труда и окружающей среды за I квартал 1992 года выполнены, за исключением пункта 7 (АТЦ неудовлетворительно вывозит мусор с территории комбината) и п. 3 (ОМТС не полностью выданы цеху № 3 рукава для рукавных фильтров).

О выполнении мероприятий соглашения к коллектизированному договору в I полугодии 1992 года.

В I полугодии не выполнены в установленный срок мероприятия плана-соглашения по шахте «Шиботово» (оборудование раздевалки на I этаже административного комбината) из-за отсутствия материалов и мероприятие по цеху № 3 (оборудование отбойного бруса на площадках разгрузки глины с автомашин) перенесено на III—IV квартал. Мероприятия по цехам № 4, 6 выполнены досрочно (установка гидропневмульсивателя и наладка электрофильтров).

В I полугодии на мероприятия плана-соглашения и природоохранные мероприятия израсходовано 6.932 тыс. рублей.

О состоянии работы по охране труда и окружающей среды по результатам работы комбината в I полугодии 1992 года и задачах по ее улучшению.

В I полугодии производственный травматизм снижен на 13,6 процента. Всего произошло 19 несчастных случаев против 22 за соответствующий период прошлого года. По горным предприятиям соответственно 4 несчастных случая против 6. Вырос травматизм в ЦСП (4 н/случая против 1), на шахте «Шиботово» (2 н/случая против 1). В цехах № 2 и 3 травматизм остался на уровне I полугодия прошлого года и составил по три несчастных случая.

Наибольший производственный травматизм произошел с ремонтным персоналом (28 процентов) и вновь принятыми молодыми рабочими (30 процентов).

Основными причинами производственного травматизма

продолжают оставаться организационные: это — нарушение инструкций по технике безопасности и технологического процесса — 50 процентов; недовлетворительная организация рабочих мест — 17 процентов; использование не по специальности — 11 процентов и другие.

В I полугодии проездена 21 комплексная проверка состояния охраны труда и окружающей среды. Выявлено 996 нарушений правил безопасности, из которых 831 устранено. Ежемесячно 20—22 инженерно-технических работника наказываются материально за недовлетворительную профилактическую работу по ТБ.

Процент превышения ПДК по запыленности на рабочих местах в I полугодии составил 39,0 против 34,5 за соответствующий период прошлого года. Наиболее высокая запыленность в ЦСП — 61 процент, в цехе № 2 — 54 процента. На высоком уровне остается запыленность в цехах № 3 и 4.

Причины повышенной запыленности остаются прежними. В I полугодии имели место превышения ПДС в сточных водах по взвешенным и нефтепродуктам в энергоцехе (сток № 6), в РМЦ, в ЖКХ, цехах № 3, 6 и ЦСП.

Основными задачами по охране труда и окружающей среды на ближайшее время являются:

продолжение работы по наведению порядка в цехах и на территории комбината;

выполнение мероприятий по созданию в цехах нормальной санитарно-эпидемиологической обстановки;

выполнение мероприятий плана-соглашения и плана природоохранных мероприятий.

О состоянии охраны труда и техники безопасности на горных предприятиях в I полугодии 1992 года.

Главный инженер горного управления Б. М. Дмитриев доложил о состоянии травматизма на горных предприятиях в I полугодии т. г. и его причинах. Оценил профилактическую работу по ТБ, проводимую ИТР карьеров и шахты, «удовлетворительно». Считает, что все

Окончание на 2-й стр.

ма, профессиональных заболеваний и заболеваемости, а также причины, их порождающие, по результатам работы I полугодия 1992 года и за 1991 год. Также рассматривались вопросы проведения профилактической работы по охране труда, окружающей среды в современных условиях. С обменом информацией по этим вопросам выступили главные инженеры всех огнеупорных заводов и другие участники совещания.

По результатам совещания было принято соответствующее решение.

ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД!

Окончание. Нач. на 1-й стр.
несчастные случаи на горных предприятиях произошли в I полугодии по вине пострадавших.

Начальник цеха № 4 М. А. Якимчев:

— Несчастный случай со съемщиком Т. А. Зубовой элементарный, но он говорит о серьезных недостатках в профилактической работе по ТБ. Во-первых, Т. А. Зубову не должны были переводить на сортировку, так как она и по основной-то работе съемщика отработала всего ма-сяц, а во-вторых, при переводе в сортировщики забыли ее проинструктировать.

В целом в цехе заметны улучшения по культуре производства, приводится в порядок территории. Однако сделать предстоит еще много.

Главный инженер шахты «Шиботово» А. В. Тараксин:

— В I полугодии на шахте выявлено 1000 нарушений привил безопасности и 360 нарушителей. Многие ИТР шахты получили «двойки» за профилактическую работу, из них 12 человек наказаны материально. Шахта испытывает трудности с крепежным лесом. Плохо работает телефонная связь.

Начальник ЦСП В. П. Андреев:

— Рост травматизма в цехе произошел в основном за счет

большого количества новых рабочих. Со временем он будет снижаться. Хуже дело с запыленностью рабочих мест. Мы много занимаемся герметизацией оборудования, приведением в рабочее состояние вентиляционных систем. Однако нам самим с этим объемом работ не справиться. Цеху необходима помощь гл. энергетика в выделении монтажников, вентиляторов и другого оборудования, материалов.

После обмена мнениями главный инженер комбината РЕШИЛ:

1. Начальникам цехов, участков, горных предприятий:
— принять меры к выполнению в полном объеме в III квартале текущего года мероприятий по охране труда и окружающей среды коллективного договора на 1992 год;

— обеспечить в полном объеме выполнение мероприятий по предписаниям ЦЭС.

2. Зам. генерального директора комбината В. А. Стеблеву усилить вывозку металлолома с территории комбината.

3. Начальнику ОМТС А. М. Сергееву обеспечитьrukavami к вентиляциям в цехе № 3.

4. Начальнику отдела оборудования принять меры к обеспечению вентиляторами ЦСП.

5. Гл. энергетику комбината Ю. И. Крисевичу обеспечить устойчивую работу телефонной связи с шахтой «Шиботово».

ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

Окончание. Нач. на 1-й стр.
В. Г. Редко объявлен выговор с материальным наказанием; гл. энергетику комбината Ю. И. Крисевичу указано обеспечить надлежащий контроль за техническим состоянием газовых систем.

◆ 16 июля около 15.00 водитель грузовой машины (гос. номер 80-64 НОМ) В. И. Веточкин из совхоза «Прогресс» хотел вывезти через КПП № 4 припрятанные в опилках доски. Выданный ему пропуск давал право на выезд только опилок. Хотя водитель пытался объяснить контролеру, что доски — это завтрашние опилки, контролер такое оправдание посчитал неубедительным и изъял «завтрашние опилки».

◆ 18 июля в 22.15 через КПП № 4 неизвестный водитель АТЦ

на «КамАЗе» (бортовой номер 455) пытался вывезти 4,5 тонны огнеупорных изделий. Загружали огнеупоры неподалеку от данного контрольно-пропускного пункта, у цеха № 4. Думали, что и проезд через проходную сойдет с рук. Но... сошел!

◆ В выходные дни (18–19 июля) была совершена кража в кладовой ЦЗЛ, размещающейся в помещении бывшего наркологического диспансера. Преступники проникли внутрь помещения через окно второго этажа, разбив в нем стекла, и унесли материальных ценностей на сумму около 5 тысяч рублей. Не побрезговали даже видавшим не одну сотню пар обуви старым линолеумом, который сняли прямо с пола.

Письмо в редакцию

КОГДА ЖЕ БУДЕТ ПОРЯДОК?

Несколько раз в газете «За огнеупоры» помещались заметки представителей администрации комбината с разъяснениями о том, что перевод части заработной платы работников в «Новобанк» мера вынужденная. Сам «Новобанк» нам преподносит чуть ли не как благодетеля, без которого комбинат не обойтись. Все бы, наверное, было и так, если бы этот «благодетель» честно выполнял свои обязанности.

Расскажу случай со мной. Мне надо было купить в магазине дорогую вещь. Знаю, что за наличными деньгами рабочие стоят в очереди по несколько дней и не могут их пополучить, я решил взять чек. 24 июня, в пятницу, пришел в «Новобанк», простоял в очереди за чеком около часа, и вдруг объявили, что прибыли наличные деньги и чеки выдаваться не будут. Всю очередь охрана выпроводила из помещения. Общая же очередь была такая, что занимать ее было бесполезно, и пришлось уйти несолоно хлебавши. Чек в «Новобанке» удалось получить только в понедельник. Теперь не знаю, куда его деть, так как за несколько дней вещь, которую хотел купить в магазине, оказалось уже распроданной.

У меня вопрос такой к руководству «Новобанка» и администрации комбината: за июнь мне выдали на руки 2500 рублей зарплаты, в «Новобанк» положили 5500 рублей. Когда будет организовано дело так, чтобы можно было в любой момент снять заработанные деньги без очереди и нервотрепки, хотя бы в виде чека?

В «Новобанке» ссылаются на трудоемкость оформления чеков, нехватку работников, помещения и еще чего-то. Удивительное дело, когда надо высчитать с рабочих в пользу «Новобанка», всего оказывается достаточно. Когда же приходится деньги вернуть, то находятся «объективные причины».

Д. МАГИД,
обжигальщик ЦЗЛ.

ПОВЫСИЛИ КВАЛИФИКАЦИЮ

Постоянно повышают свою квалификацию в различных центрах по подготовке и обучению кадров трудящимся комбината. Так, в центре обучения рабочих кадров металлургии в г. Челябинске в этом году более четырех месяцев обучали рабочие карьера «Усть-Брыкин» В. Н. Калининцев и С. М. Смирнов, рабочие карьера «Окладнево» В. В. Николаев и В. А. Русаков. После окончания учебы они получили квалификацию машинистов электрического экскаватора.

После трех месяцев учебы в центре обучения рабочих кадров металлургии в г. Свердловске получил профессию машиниста (кочегара) котельной, оператора котельной рабочий ЦЭС В. Ю. Сухарев.

БАБИЧ Георгий Иванович

27 июля на 80-м году жизни скончался заслуженный работник и ветеран, бывший глазной энергетик комбината Бабич Георгий Иванович.

Трудовой путь Г. И. Бабича начался в 1929 году, когда он 16-летним пареньком пришел на ЦЭС комбината огнеупоров учеником электромонтера.

Упорство в труде, высокая ответственность к порученному делу, тяга к знаниям обусловили его дальнейший рост как грамотного специалиста в области энергетики.

С 1929 по 1944 годы Георгий Иванович работал на ЦЭС электромонтером, сменив техником, заведующим электрочастью станции, главным инженером. В 1944 году он был назначен начальником ЦЭС, отработав бессменно в этой должности до 1968 года.

В 1941 году Георгию Ивановичу была поручена эвакуация комбината на Урал, и прежде всего энергетического оборудования. Работали день и ночь, отправляя груженые платформы с оборудованием и вагоны с семьями работников комбината на Восток. В конце октября 1941 года был отправлен последний эшелон. За 4 месяца под его руководством было сформировано и отправлено в тыл почти тысяча вагонов: этот титанический труд мог выдержать только сильный, энергичный и знающий свое дело человек.

В 1942 году Георгию Ивановичу было поручено восстановление энергетического хозяйства комбината, под его руководством из Богдановичей в Боровичи было доставлено сто вагонов с оборудованием, в основном моторы, дизели, стаки.

В годы войны ЦЭС комбината была энергетическим центром города, от нее получали энергию все заводы и госпитали, поэтому работа на электростанции была очень ответственной, бывало сутками начальник ЦЭС со своими коллегами не уходил с работы.

В послевоенные годы Г. И. Бабич много сил отдавал восстановлению старого и монтажу нового оборудования на электростанции. В 60-е годы введена в эксплуатацию и запущена с системой «Ленэнерго» 71-я подстанция. Также в эти же годы была проведена работа по переводу тепловых агрегатов на газ, по подаче горячей воды и тепла в жилые дома города. И всеми этими работами руководил Г. И. Бабич.

С 1968 года Георгий Иванович — глазной энергетик комбината, и на этом посту он проявляет свой неутомимый характер: занимается реконструкцией электро- и энергооборудования комбината, строительством новой АТС, расширением телефонной сети, радиофикацией комбината.

С 1975 по 1979 годы Георгий Иванович работал заместителем гл. энергетика комбината.

Г. И. Бабич был изобретателью не только на комбинате, но и много сделал для города: при его участии в конце 70-х годов был получен и смонтирован ретранслятор для второй программы Центрально-гого телевидения.

В 1979 году Георгий Иванович уходит на пенсию, но не остается в стороне, а принимает активное участие в жизни комбината. Уже на пенсии он работал мастером по тепловым сетям, работал без схем, так как знал их наизусть.

За годы работы Г. И. Бабич был награжден орденами Октябрьской революции, Красной Звезды, Трудового Красного Знамени, медалью «За оборону Ленинграда» и другими боевыми и трудовыми отличиями.

В 1985 году Георгий Иванович был участником Парада Победы на Красной площади в Москве в честь 40-летия Победы нашего народа в ВОВ.

Ушел из жизни наш коллега, но светлая память о нем остается в наших сердцах.

Товарищи по работе.

ФУТБОЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ

В минувшие недели прошли две игры первенства области по футболу. 15 июля в г. Крестцы наш «Металлург» встретился с местной командой «Дружба». Игра сложилась так, что мы были близки к поражению. И только Алексей Солкин выручил команду, забил гол. Таким образом, игра с «Дружбой» закончилась по-дружески, вничью — 1:1.

22 июля «Металлург» принимал у себя окуловскую команду «ОЦБК». Первый тайм прошел со счетом 1:1. Во втором тайме Сергей Варфоломеев и Евгений Кизилов отразили ворота «ОЦБК» по мячу, выведя «Металлург» в победители. Счет 3:1.

В День металлурга, 19 июля, на нашем стадионе прошли сразу две встречи на футбольном поле, правда, товарищеские. Вначале играли младые игроки нашего «Металлурга» и географического училища г. С.-Петербурга. Играли, на заглядение собравшимся мно-

гочисленным зрителям, боевисто, упористо, стремительно, так и не дад друг другу поразить ворота. Конечно, счет этой встречи — 0:0, никак не может передать всей красоты той игры, которая я, думаю, не скоро еще повторится.

Вторым поле было предоставлено ветеранам английского вида спорта. Наши виртуозы мяча трянули стариной с новгородской командой «Электрон». Игра сложилась так, что «Металлург» немного огорчил праздничное настроение наших болельщиков пропущенным мячом. И в течение большей половины встречи ветераны пытались отыграть этот злополучный гол. Громкое «ура!» было со зрителями трибуны, когда рабочему шахты «Шиботово» Юрию Белову наконец-то удалось пробить мяч в ворота соперника. Ничейный счет 1:1 не испортил настроения в праздничный день и нашим гостям — команде «Электрон».

В. СОРОКИН.

ПРИГЛАШАЕТ «ЛЕНФИЛЬМ»

Киностудия «Ленфильм» приглашает мужчин в свободное от работы время для участия в съемках фильма «Конь белый» 10 августа т. г., одежда рабочая (желательно, приближенная к моде 20-х годов).

Запись желающих проводится 8 августа т. г. в красном уголке управления комбината по адресу: ул. Колыкова, д. 18, с 15.00 до 17.00 часов.

Справки по телефону 1-11-13.